

Titlu ședință: Întâlnire membri C.D.S. - județul CălărașiLOC ÎNTÂLNIRE: SALA DE
ȘEDINTE A PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI, NR.9-11MINUTĂ 8646 /12 octombrie 2023 ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰

ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE: Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași

CRONOMETRARE: Timp desfășurare ședință – 1h 40 min

Participanți – 23

Valentin BARBU – Prefectul județului Călărași; Lucică BOGDAN - șef Serv. Monitorizarea Serv. Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului – Jud. Călărași; Tudora NICOLAE -dir.ex. A.J.O.F.M.Călărași; Tatiana ZAHARIA -dir.ex. C.J.P. Călărași; Gabriela GUȚU- dir. Direcția Relații contractuale C.A.S. Călărași; Ruxandra BÂRCĂ - dir.C.R.F.P.A.Călărași; George BILAVA - reprez.A.J.P.I.S.Călărași; Costel GHEORGHE – reprez. D.S.P. Călărași; Bianca GHIVECI-ag.șef de pol. I.P.J. Călărași; Florin GHEORGHE -reprez. I.J.J. Călărași; Ionuț Georgian GEACĂ-reprez.APIA CJ Căl.; Florinel DINCĂ-reprez. A.N.I.F. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Carmen Roxana ȘERBAN-reprezentanta D.J.C. Călărași; Gabriel DINCĂ-titular CNS Cartel Alfa; Codruț BUZOIANU-supleant C.S.N. Meridian; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Instituția Prefectului – jud. Călărași; Rodica ZAHARIA director și Elena COSTACHE consilier - Cancelaria Prefectului; Carmen EREMIA– reprez. I.T.M. Călărași.

În deschiderea lucrărilor ședinței Copreședintele Comisiei de Dialog Social a județului Călărași, domnul Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența on-line și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate în discuție pe agenda de lucru, respectiv:

1. Casa de Asigurări de Sănătate Călărași: Contractarea și furnizarea serviciilor medicale în condițiile noului contract cadru aprobat în 2023;**Informare prezentată de dna Gabriela GUȚU, dir.Relatii Contractuale C.A.S. Călărași;****2. Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură Călărași : Planul Național Strategic – Politică Agricolă Comună 2023-2027. Noutăți implementate în activitatea A.P.I.A., modalități de verificare a cererilor depuse de fermieri.****Informare prezentată de domnul Ionuț Georgian GEACĂ, reprezentant APIA CJ Călărași.****3. Diverse:**

Pentru început domnul **prefect Valentin BARBU** oferă cuvântul doamnei **Gabriana GUȚU, director Relații Contractuale C.A.S. Călărași** pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 1 la prezenta Minută**. Informarea aduce în atenția participanților noutățile introduse de noua legislație apărută în domeniul sănătății, H.G. nr. 521/2023 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, în vigoare de la data de 01.07.2023, precum și a Ordinului comun MS/CNAS nr. 1857/441/2023 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Hotărârii Guvernului nr. 521/2023 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru, de asemenea intrate în vigoare de la data de 01.07.2021.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască referitor la numărul de paturi contractabile care ceste numărul și dacă satisface nevoia de la nivelul județului, dacă s-a suplimentat/diminuat numărul de paturi. Cunoaște situația petrecută acum ceva timp, când la nivelul județului Călărași s-a redus considerabil numărul de paturi, atunci fiind peste 1000, dar și așa tot pe ultimile locuri la nivel național ca număr de paturi se situa județul Călărași. Dorește să cunoască care este situația acum, dacă este cu adevărat satisfăcută nevoia din județ.

Doamna director GUȚU precizează că numărul acestora este peste 970 și casa nu poate contracta peste numărul prevăzut în plan. Comisia mixtă CAS - DSP a făcut o analiză asupra indicatorilor pe ultimii 4 ani-prevăzuți în norme și a stabilit numărul de paturi la nivelul celor contractate în anii precedenți. Structura propusă de spital a fost analizată și transmisă spre avizare CNAS întorcându-se fără nicio modificare. Noutatea adusă de legislație este că numărul de paturi care sunt atribuite paliației nu mai fac parte din numărul de paturi ce pot fi contractate la nivelul județului, nefiind modificat. Acesta vine să suplimenteze acest număr, respectiv față de cele 8(opt) paturi avute la Săpunari, din acest an au mai intrat încă 12 paturi pe paliație - contractate cu spitalul județean. Împărțirea pe secții a fost realizată de fiecare spital.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască dacă din punct de vedere al specialistului nevoia este acoperită cu numărul de paturi contractat și sunt acoperite nevoile de servicii ale județului prin contractele încheiate cu CAS.

Doamna director GUȚU precizează că este greu de realizat o analiză reală a necesarului de număr de paturi, având în vedere cei doi ani de pandemie. Pentru acest timp - dacă s-ar analiza gradul de utilizare al paturilor - nu ar fi îmbucurător. După care a urmat o perioadă în care spitalele au fost plătite la nivelul cheltuielilor efective, indiferent dacă paturile au

fost sau nu ocupate, ceea ce a atras verificarea Curții de Conturi. De la 1 iulie a.c. noua modalitate de stabilire a valorii de contract este aceeași. Ideea este că din iunie și până acum unitățile spitalicești sunt plătite la nivelul cheltuielilor efective. Din analiza făcută, pe ultimile trei luni, niciun spital nu a reușit să își atingă valoarea contractată cu casa având ca referință gradul de ocupare al paturilor. Ceea ce s-a mai întâmplat de la 1 iulie este că spitalizarea de zi este plătită la nivelul realizat. După expirarea lunii în curs pentru ceea ce se depășete se încheie act adițional. Se tinde ca prin spitalizări de zi să fie diminuată presiunea creată prin spitalizarea continuă fiind o tendință la nivel național și european. Tot ceea ce se poate realiza să se facă prin spitalizarea de zi. Prin noile norme sunt introduse peste 100 de servicii suplimentare noi spre plată.

Domnul prefect BARBU concluzionează că la momentul de față numărul ar fi suficient, rămâne la latitudinea managementului fiecărui spital de distribuire a numărului de paturi pe secții, corelată cu adresabilitatea. Referitor la încadrarea spitalelor, dorește cunoaște să care este clasificarea acestora.

Doamna director informează că spitalul județean are cea mai mică cifră. Nu poate spune cu certitudine, dar crede că este 3. La celelalte este mai mare, acesta este de fapt indicatorul care dă și valoarea contractului.

Referitor la contractele încheiate cu medicii de familie, mai precizează că pentru a intra în contract cu cât mai mulți medici, au scăzut numărul persoanelor din listă-pentru cei din rural și pentru reducerea deficitului de medici existent în județ, însă nu au reușit să încheie niciun contract. Prin normele din acest an au fost create condiții prin suplimentarea punctajului de care ar beneficia la valoarea punctului/capita. Politica din sănătate este realizată de D.S.P., instituție care se ocupă și de aceste aspecte. Casa este deschisă tuturor celor care vin să încheie contracte. Deși în septembrie au avut o nouă sesiune de contractare, au încheiat doar un contract cu un medic de specialitate - ieșit din spital, pentru ca cei asigurați și care sunt din zonă, să poată beneficia de serviciile acestuia, fără a mai plăti.

O altă modificare este referitoare la numărul de ore, respectiv, dacă până acum nu era reglementat numărul de ore maxim cu care un medic era în contract cu casa, în prezent acesta poate beneficia doar de o normă și jumătate. Existau specialități cu care exista contract și de 14 ore. Nu se mai poate, precizarea este valabilă pentru tot personalul cuprinzând și asistenții medicali. Cu privire la modul de desfășurare al programului indiferent că este medic de familie/specialist - trebuie cel puțin jumătate din normă să fie asigurată de prezența unui asistent medical.

Referitor la prevenție din acest an a fost introdusă o nouă categorie de beneficiari – a celor de peste 60 ani. S-au introdus noi servicii pentru depistarea bolilor cu impact major asupra stării de sănătate, cum ar fi testul Babeș-Papanicolau, ecografiile mamare, analize renale pentru depistarea riscului de boli renale-raportul albumină creatinină, pentru cei de peste 60 ani – serviciul dexta (măsurarea desității osoase-realizabilă doar la spitalul județean), pentru diabet a fost introdusă pe lista investigațiilor paraclinice prescrise de medic a analizei hemoglobina glicozilată. Referitor la ritmicitatea consultațiilor de prevenție, deoarece presupune o investigație de laborator și/ imaginistică, se face odată pe an, până acum fiind la trei ani.

O altă noutate este cu privire la mecanismul de finanțare în asistența medicală primară a fost modificat, astfel încât prin schimbarea ponderii plății per capita și pe servicii, de la 50%-50% la 35%-65%, s-a creat posibilitatea introducerii de noi servicii de prevenție de care vor beneficia mai mulți asigurați, din grupe de vârstă mai numeroase decât în prezent.

Față de această precizare **domnul prefect Valentin BARBU** apreciază că prin acest lucru toți medicii sunt motivați în desfășurarea activității din cabinete, fie că sunt medici de familie, fie că sunt specialiști. Are în vedere nemulțumirea acestora din alți ani, în care medicii de familie considerau că munca lor nu este remunerată la valoarea efortului depus. Referitor la activitatea centrelor de permanență este solicitată situația funcționării acestor centre pe întreg teritoriul județului. Pe hârtie ele arată bine mai puțin în realitate. Solicită prezentarea la modul concret al activității derulate de medici în aceste centre - o radiografie a activității acestora, pentru care are sentimentul că alta este realitatea. Mulți dintre călărășeni nu știu unde se află, motiv pentru care dispune realizarea unui control mixt DSP - CAS la aceste centre și sunt așteptate într-o lună - cele constatate, comparativ cu prezentările de la upu.

Doamna director precizează că raportările medicilor, aflați în contract cu casa, este referitoare la raportarea numărului de persoane care se prezintă în centru. Pentru a se reliefa aspectele precizate, respectiv serviciile de care beneficiază trebuie realizat un control amănunțit de către colegii de la DSP - în urma căruia se pot constata cele solicitate. Din datele verificate doar pe municipiul Călărași precizează că au fost, pe ultimele trei luni, 1200 prezentări. Va transmite conducerii casei solicitarea domnului prefect. Mai precizează că la nivelul județului contractele nu acoperă nevoia de servicii din județ, sunt deficitari. Valorile au mai crescut, atât la laboratoare care beneficiază de aceste creșteri, cât și la investigațiile de imaginistică- ce pot beneficia de suplimentarea valorii de contract - având în vedere că acestea pot face obiectul unui adițional pentru suplimentare.

Domnul prefect dorește să cunoască concret la ce dată se epuizează sumele alocate, pentru cetățenii care se prezintă și solicită realizarea acestora.

Doamna director precizează că potrivit solicitărilor casei fiecare operator raportează, iar datele raportărilor epuizării fondurilor sunt diferite.

Față de acest aspect **domnul prefect** dorește să înțeleagă ce se întâmplă cu cei care sunt nevoiți să facă aceste analize sau servicii imagistice în regim de urgență, și nu au posibilități financiare. Cum este vizibilă pentru toți asigurații casei faptul că acești beneficiari de fonduri pentru sănătate sunt corecți și nu este forțat să facă cu bani din buzunar analizele/investigațiile necesare și imediate.

Doamna director precizează că informația se trimite de către fiecare furnizor în parte, casei. În momentul prezentării la furnizorul de servicii din sănătate și îi este precizat că fondul este epuizat, poate verifica pe site-ul casei la rubrica

Furnizori de servicii medicale, unde sunt precizate sumele rămase, situația respectivului furnizor.

Domnul prefect solicită identificarea unui procedeu de transparentizare pentru a face vizibilă existența sau nu a acestor sume în oricare moment și nu să fie lăsat la îndemâna furnizorului de a refuza realizarea cu trimitere și de a solicita plata. Este importantă realizarea mai vizibilității în oricare punct de lucru, pentru a fi clar pentru oricine intră în unitatea respectivă situația și nu să depindă de un răspuns din altă parte. Soluția transparenței totale este așteptată. Solicită doamnei director punctarea principalelor subiecte de interes în amplul material realizat.

Doamna director dorește să sublinieze că pentru medicina de recuperare din acest an nu mai este necesară prezența medicului de specialitate în baza de recuperare și cu toate acestea, deși sunt foarte puțini medici de recuperare în județ, serviciile de care poate beneficia în cadrul bazelor de recuperare din unitățile aflate pe raza județului nu sunt utilizate de asigurați. Chiar și în bazele care au medic nu sunt utilizate alocările.

Domnul prefect subliniază că poate situația se întâlnește pentru că nu există suficientă mediatizare a acestor posibilități privind utilizarea serviciilor amintite. Pacientul are o reticiență din trecut, poate ar trebui o promovare mai activă inclusiv din partea casei pentru serviciile de care pot beneficia asigurații case. Poate ar trebui o mai largă promovare, neștiind că serviciile sunt susținute de casa în privința pachetului la care are dreptul, asiguratul are o reticiență. Dar prin promovarea cât mai activă - pe contul de Facebook sau site-ul casei, cu siguranță se va reuși.

Doamna director asigură că vor avea cât mai curând o discuție cu medicii de recuperare prin care să ofere asiguratului dreptul de alegere a locului în care să facă recuperarea. Pentru o specialitate atât de necesară, să nu se utilizeze valoarea de contract este de neînțeles. Medicul specialist de recuperare este obligat să acorde pacientului consultație oferindu-i în același timp un plan de recuperare, fără a-i condiționa prezentarea la baza sa, ci a-l lăsa să decidă unde îi este mai bine și la îndemână să realizeze acest plan de recuperare. Este exemplul spitalului județean care deși are bază nu are medic.

Pe domeniul stomatologic este introdus din acest an detartrajul, serviciu de care se poate beneficia odată pe an.

Referitor la spitalele din județ numărul de paturi contractabile, acestea sunt repartizate astfel:

- Spitalul Județean de Urgență - 449 de paturi contractabile,
- Spitalul Municipal Oltenița - 159 de paturi contractabile,
- Spitalul Orășenesc Lehliu - 89 de paturi contractabile,
- Spitalul Săpunari - 127 de paturi contractabile,
- Spitalul de Pneumoftiziologie Călărași - 86 de paturi contractabile ,
- SC Alpha Medical Invest SRL - 35 de paturi contractabile-pe cronici în Oltenița.

Total paturi contractate: 945. Reamintește că pentru Călărași și Săpunari, se adaugă 12 și respectiv 8 - din anii precedenți, paturile pe paliativ, de asemeni decontate. Din valoarea creditului de angajament o medie lunară de contract pe servicii medicale, prin suplimentarea care va avea loc, se va ajunge la aceste valori:

- S.J.U. Călărași are o medie lunară de 5,200 mil. lei,
- S.M. Oltenița - o medie lunară de 1,300 mil. lei,
- S.O. Lehliu - o medie lunară de 685 mii lei,
- S. Săpunari - o medie lunară de 690 mii lei,
- S. Pneumoftiziologie - o medie lunară de 634 mii lei,
- S.C Alpha Medical clinic-226 mii lei-pt 35 paturi cronici și spitalizare de zi,
- S.C. Brotac – 152 mii lei și SC Alpha clinic-125 mii lei -pt serv. medicale de zi.

Din valoarea creditului de angajament pe întregul an este scăzută val/sem.1, contractată. În primul sem.2023 erau alte valori ale serviciilor, alte servicii, motiv pentru care nu pot fi comparate. Valoarea contractată asigură undeva la 40% până acum din valoarea semestrului la acest moment.

Privind serviciile de îngrijiri la domiciliu sunt 6 furnizori cu care sunt în contact, servicii de care beneficiază asigurații pe baza recomandărilor medicilor specialiști și ai medicilor de familie. S-au introdus noi dispozitive în contract cu casa: fotoliu rulant activ, dispozitiv de asistare tuse, aparat oxigen portabil, orteza craniana. Au liste de așteptare la dispozitive la nivelul unei luni de decizie, bugetul nu le permite să dea decizii pentru toate solicitările care sunt urgente. Au o listă de așteptare de aprox.3 mil. Întrucât nu toți care beneficiază de dispozitive se prezintă, cam la trei luni fac aceste evaluări ale valorilor nedecontate, reîntregesc fondul și revin la lista de așteptare pentru acordarea de dispozitive celor din lista de așteptare.

Domnul prefect dorește să cunoască referitor la îngrijirile medicale la domiciliu care sunt realitățile, mai ales că în alte județe au fost probleme, solicită realizarea în viitoarea ședință a unei situații asupra serviciilor acordate, mai cu seamă că sunt implicate valori însemnate, informarea va cuprinde atât resursa umană medicală implicată la nivelul județului cât, număr de solicitanți- beneficiari -pentru a se forma o idee la ceea ce înseamnă îngrijirile medicale la domiciliu. În încheiere subliniază că CAS gestionează niște disponibilități importante, iar dacă sunt cheltuiți cu chibzuintă și transparență, sumele pot acoperi nevoile din sănătate. Mulțumește pentru ampla informare și întrucât nu sunt intervenții din partea participanților propune trecerea la punctul următor la Ordinii de zii oferind cuvântul domnului Ionuț Georgian GEACĂ, reprezentant APIA CJ Călărași pentru prezentarea materialului expediat în avans parterilor de dialog. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2 la prezenta Minută**.

Informarea a dorit să aducă în atenția membrilor comisiei Planul Național Strategic și Politica Agricolă Comună din perioada 2023-2027. Noutăți implementate în activitatea A.P.I.A., modalități de verificare a cererilor depuse de fermieri. Domnul GEACĂ mulțumește pentru oportunitatea prezentării acestor informații, apreciază că subiectul este unul extrem de important pentru preponderența Agriculturii în Economia județului. Pentru început precizează că întrucât informarea a

fost expeditată în avans partenerilor de dialog social va prezenta doar subiectele cu atribut de noutate, și mai menționează că dorește să aibe o intervenție la punctul Diverse al agendei prezentei întâlniri.

Domnul prefect dorește să cunoască câte cereri au fost onorate, și care este ponderea cererilor pentru susținerea din fonduri din bugetul național și câte din cele europene.

Domnul GEACĂ precizează că până acum au gestionat atât fonduri naționale, cât și europene, cele naționale fiind foarte puține. Cele naționale având o pondere mai mică și acordarea se face doar cu aprobarea Uniunii Europene-pentru a nu fi o politică neloaială față de celelalte state membre. Atât în acest an, cât și cei care vor veni, Guvernul va interveni pentru corecții. Din păcate sunt după o perioada de secetă care a adus nevoia de compensare. În general colegii de la DAJ se ocupă cu fondurile din finanțarea internă și împreună au o colaborarea comună pe controlul acestor finanțări. APIA a devenit unitate etalon cu peste 20 mild.Euro absorbiți. Astfel, ca orice modificare de plan, a fost destul de greu de explicat fermierilor reticenți modificările introduse, reticenți mai ales pentru îndeplinirea condițiilor de finanțare. Au împreună experiența anilor care au trecut. Au adus undeva la 96-98% fonduri externe, însemnând peste 20 mild.Euro-din 2007 până în prezent. Doar anul trecut au fost peste 3 mild. Euro din plăți realizate către fermieri, din FEAGA și FEADR. În agricultura românesacă se constată această dezvoltare. Se află în perioada de verificare a cererilor depuse de fermieri, nu va mai intra în scheme acestea fiind cuprinse în material. În perioadă anterioara a vechii Politice Agricole Comune, aveau stabilite eșantioane de verificare procentual din cererile depuse respectiv de 5%, cu două componente -2% verificări în teren și 3% verificări prin teledetectie. De anul acesta prin noua PAC s-a implementat la nivelul întregii UE controlul prin monitorizare, ce reprezintă o procedură de observare, de urmărire și de evaluare regulată și sistematică a tuturor criteriilor de eligibilitate, angajamentelor sau altor obligații care pot fi monitorizate cu ajutorul datelor obținute de la sateliții Sentinel ai programului Copernicus sau al altor date cu valoare cel puțin echivalentă. Este utilizat pentru observarea, urmărirea și evaluarea activităților și practicilor agricole desfășurate pe parcelele care fac obiectul acestor intervenții bazate pe suprafață, astfel încât să se ajungă la o concluzie cu privire la eligibilitatea ajutorului sau a sprijinului solicitat. Controlul prin monitorizare va fi implementat pentru toate parcelele pentru care se depun cereri de sprijin la nivelul întregii țări și are la bază principiul "Teledetectiei". Pentru fiecare parcelă agricolă rezultatele controlului prin monitorizare vor fi evaluate într-un sistem de tip semafor care generează informațiile minime necesare pentru a accepta/respinge conformitatea parcelelor agricole declarate de fermieri, respectiv :

-verde - parcelă evaluată și confirmată ca fiind conformă cu condițiile schemei/măsurilor de sprijin declarate,

-galben - parcelă evaluată, dar pentru care nu există dovezi suficiente pentru confirmarea sau respingerea schemei/măsurilor de sprijin declarate, și

-roșu - parcelă evaluată și confirmată ca fiind neconformă cu condițiile schemei/măsurilor de sprijin declarate.

Parcelele în cazul cărora rezultatul algoritmului nu corespunde declarației fermierului sunt marcate cu un steguleț roșu sau galben și vor face obiectul unei acțiuni de follow-up de clarificare. După interpretări fermierul este informat și are posibilitatea să corecteze pentru a se obține imagini reale din teren.

O altă noutate pe care o desfășoară ca urmare a războiului din Ucraina, Guvernul României a venit cu un sprijin pentru cererile depuse de fermierii români pentru cantitatea mare de creșterea care tranzitează teritoriul României, pentru a corecta puțin din pierderile suferite de fermierii români. Se precizează că sunt prezentate în material doar o parte din schemele de finanțare ale fermierilor români, care în prezent beneficiază de peste 100 de scheme de susținere.

Domnul prefect dorește să înțeleagă de ce intervine diferența de susținere între fermierii europeni din diversele state membre, respectiv între nivelul de susținere al celor români comparativ cu al celor din alte state mai dezvoltate.

Domnul GEACĂ precizează că nu cunoaște de unde vin diferențele, dar va încerca să afle și să răspundă pentru viitoarea ședință. Presupune că din nivelul de salarizare, diferit probabil, cât și alte aspecte rezultate din costurile care stau în spatele activității unui agricultor.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască în continuare care este comentariul pe care dorește să-l supună atenției membrilor C.D.S. Călărași.

Domnul GEACĂ precizează că la nivel local este reprezentantul sindicatului angajaților APIA CJ Călărași și din acest motiv dorește să aducă la cunoștința participanților, cu precădere domnului prefect care este reprezentantul în teritoriu al Guvernului României, că azi o echipă a colegilor săi s-a deplasat la Ministerul Agriculturii pentru a sta de vorbă cu domnul ministru al Agriculturii, Florin BRABU, de a ridica problema salarizării pentru colegii APIA din teritoriu, cu privire la încadrarea pe o treaptă inferioară a colegilor din teritoriu prin Legea salarizării bugetarilor nr.153. Undeva la finalul anului trecut un grup de parlamentari a propus proiectul de modificare al acestei legi, respectiv proiectul PLX10/2023, care aduce o nouă încadrare, mai favorabilă acestor colegi ai APIA din teritoriu. Acest proiect s-a blocat din mai 2023 nefiind pus pe ordinea de zi ale ședințelor, mai cu seamă că sunt sub-dimensionați. La 7800 de cerei sunt undeva la 70 de salariați, dar sunt județe care au peste 50 mii cereri.

Domnul prefect recomandă lăsarea unei petiții care să cuprindă aspectele semnalate.

Cu privire la dezbateră solicitată de domnul subsecretar de stat Francisc GAL, doamna DUMBRAVĂ, așa cum s-a prezentat în ședința anterioară apelul, informează că s-au primit de la A.J.O.F.M. și C.R.F.P.A. propuneri de dezbateră, astfel proiectul Ordinii de zi din luna noiembrie 2023, ar cuprinde subiectele:

a) din planul de teme cu subiectele propuse la început de an, respectiv

- **Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare: Încheierea campaniei de irigații 2022-2023 și stadiul lucrărilor de investiții în amenajările hidroameliorative.**

- Direcția pentru Agricultură Județeană Călărași: Instrumente de gestionare a riscurilor din agricultură prin acordarea formelor de sprijin prevăzute în Planul Strategic Național (PNS) 2023-2027.

b) Propuneri de subiecte de dezbateri referitoare la problematica tinerilor NEETs :

- AJOFM Călărași: Oportunitățile de formare profesională în vederea încadrării tinerilor NEETs.

- CRFPA Calarasi: "Mai FORMat. Mai COMPotent!"

Deoarece nu sunt înregistrate și alte intervenții domnul prefect Valentin BARBU mulțumește pentru informațiile prezentate, pentru intervenții, precum și tuturor participanților pentru interes și declară închise lucrările ședinței lunii octombrie 2023.

**Președintele Comisiei de Dialog Social a Județului Călărași,
PREFECT,
Valentin BARBU**




